
Ordföranden har ordet – december 2011 

 SWE 11, Daniel Birgmark rundar upp under medaljracet – EM i Helsingfors 2011                                                  Foto: Erik Åberg 

Tonny Nyrén – ”Finnjolletrimmaren i Karlstad!”               Foto: Torsten Jarnstam 

När en Finnjolle inte känns bra… ”då dyker Tonny ner och skruvar” och helt plötsligt fungerar jollen som den ska, den känns 

bra på rodret och akterlikspänningen är som den ska vara… inte för löst och inte för hårt o.s.v.                        



I Karlstad finns en ”Finnjolleprofil”… Tonny Nyrén. Finnjollekamraten som alltid ställer upp 

och hjälper till att trimma Finnjollar som inte fungerar som de ska. En kort presentation av 

Tonny. Han började segla Finnjolle i slutet av 60-talet. Under ett antal år på 80-talet tillhörde 

han landslaget i Finnjolle. Tonny var ytterst nära att 1988 få representera Sverige vid OS i 

Pusan. Numera seglar han enbart för att det är roligt att segla Finnjolle och hjälper 

Finnjolleseglarna i Karlstad, bland annat med inställning av mast och segel m.m. 

Tonny har en enastående förmåga att hitta lösningar på de problem som dyker upp. Han har 

en känsla utöver det vanliga att analysera ”nä… nu är det något som inte stämmer” och efter 

en stund, har han kommit på lösningen. Att Tonny är en mycket bra Finnjollekompis, är ännu 

en bra sida hos honom. 

Tack Tonny - för allt du gör för Finnjolleutvecklingen i Karlstad!  

      

Kappsegla med din Finnjolle - då måste du ha ett personligt mätbrev! 

Kostnad: 200 SEK, som är en engångskostnad per Finnjolle.  

Internationella Finnjolleförbundet har beslutat, att utöver Finnjollens mätbrev, ska det 

finnas ett personligt mätbrev att visa upp vid regattor. 

Kontakta Björn Allansson, Svenska Finnjolleförbundets sekreterare, så utfärdar han ditt 

personliga mätbrev för din Finnjolle! 

 

       Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012! 



 Andreas Axelsson – ny Finnjolleseglare!                                         

  
Andreas Axelsson har efter Open European i Helsingfors 2011, ”lagt Lasern på hyllan” och 

skaffat sig en Finnjolle. Mycket roligt Andreas att du nu börjat segla Finnjolle och att du i 

december 2011, deltar i ISAF-VM (Finn Gold Cup) i Fremantle, Perth, Australien. 

Andreas – du är hjärtligt välkommen till Finnjolleklassen! 

 

100 SEK/år för personligt segelnummer 

Personligt segelnummer kan den ha som så önskar. Det är praktiskt att ha ett och samma 

segelnummer, oavsett vilken Finnjolle man använder på tävling. Genom att ”äga” ett 

personligt segelnummer, stödjer du också Svenska Finnjolleförbundet med 100 SEK/år.  

Ditt personliga segelnummer ska betalas senast 1 mars årligen. I annat fall kan det 

personliga segelnumret som du använt, övergå till någon annan Finnjolleseglare. 

”För att muta in” ditt personliga segelnummer – betala 100 SEK innan 1 mars! 

Det räcker alltså inte ”att du mutar in ditt personliga segelnummer”, du måste även betala 

500 SEK/år i aktiv medlemsavgift eller 100 SEK/år i stödjande medlemsavgift. Du som vill 

behålla ditt personliga segelnummer och inte tävlar under något eller några år, måste alltså 

betala minst stödjande medlemsavgift 100 SEK/år. 

Du måste vara medlem, ”för att kunna muta in ditt personliga segelnummer”! 

 



         Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012! 

Europamästaren 2012, Giles Scott , GBR 41 ”in action” under medaljracet i Helsingfors                                   Foto: Erik Åberg 

500 SEK/år i aktiv medlemsavgift 

Den aktiva medlemsavgiften måste vara betald för att få delta i Sverige Cup-regattorna och 

Svenska Mästerskapen. Den aktiva medlemsavgiften måste betalas innan Sverige Cup nr 1. 

 

100 SEK/år som stödjande medlem 

Du som vill, kan vara enbart stödjande medlem… om du inte seglar Finnjolle aktivt eller inte 

längre äger en Finnjolle. Då kan du ändå stödja Svensk Finnjollesegling. Detta gör du genom 

att betala stödjande medlemsavgift. 

Svenska Mästerskapen för Finnjolle 2012 

Planeringen för Finnjolle SM 28 – 31 juli pågår för fullt. Nynäshamns Segelsällskap är 

arrangör för 2012 års jubileumsseglingar. Det är 100 år sedan de Olympiska Spelen 

arrangerades i Stockholm 1912 och OS-seglingarna arrangerades i Nynäshamn. 

Under 14 dagar seglar många klasser om olika mästerskapstecken: SM och EM. Bland annat 

Drake, 6:or (EM), Skärgårdskryssare och Finnjolle. 

Dessutom firar Finnjollen år 2012, 60 år som Olympisk enmansjolle. Finnjolle var med 

första gången vid OS i Helsingfors 1952 och är nu vid OS 2012 med för 16 gången.  

OS-seglingarna 2012 seglas i Weymouth, England i slutet av juli och början av augusti. 

Till firande av Finnjollen 60 år 2012, kommer Svenska Finnjolleförbundet att bland annat 

bjuda in de som en gång i tiden seglat Finnjolle, till en ”återträff”.  



En arbetsgrupp bestående av Veine Jutmar och Mikael Brandt kommer under vintern att 

arbeta med planeringen för att i samband med SM 2012, samla ”gamla” Finnjolleseglare. 

Jan-Erik Florén och undertecknad kommer att hålla i massmediekontakterna, skicka 

pressmeddelanden och bjuda in till pressträffar. Vi kommer att ha dialog med TV, Radio, 

dags- och facktidningar och andra sociala medier.  

Redan nu har vi fått besked att Finland kommer med 6-7 deltagare, Danmark och Holland 

tillsammans säkerligen deltar med 10-14 Finnjollar och Norge med 2-3 deltagare. Karlstad 

bör delta med minst 10 Finnjolleseglare och övriga Sverige med ca 15 deltagare. 

Detta borde innebära 40-45 Finnjollar på startlinjen vid 60-årsjubileums SM:et i Nynäshamn 

28-31 juli 2012. Förhoppningsvis kan det bli ännu fler Finnjollar på startlinjen vid SM 2012? 

I nästa nummer av FINNFARE - mars 2012, kommer Svenska Finnjolleförbundet att ha med 

information om vad som händer i samband med Svenska Mästerskapen 2012 i Nynäshamn 

28 – 31 juli. 

 

        Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!    

 

 Giles Scott, GBR 41 – Europamästare 2011 och Esko Rechardt, FIN – OS-Guldmedaljör 1980 i Tallin    Foto: Torsten Jarnstam 

 

         Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!   



Medaljracet EM i Helsingfors 6-14 juli 2011 – Pieter Jan Postma, NED 842                                   Foto: Erik Åberg 

Svenska Finnjolleförbundets hemsida förbättras! 

Svenska Finnjolleförbundets webredaktör Petter Ivarsson ( webmaster@finnjolle.se ) 

meddelar följande: ”I vinter funderar vi på att göra en kraftsamling för att göra förbättringar 

av Svenska Finnjolleförbundets hemsida. Bland annat ska vi försöka genomföra några av de 

förslag som inkommit.  

Du som ”sitter på ytterligare förslag på förbättringar av hemsidan” - mejla förslagen till mig!  

Vi försöker beakta hur mycket nytta förslaget på förbättringen kommer att göra och hur stor 

insats som krävs. Om det är rimligt att genomföra förändringen, så kommer så att ske.” 

Rapport från Finn Gold Cup 3-18 december 2011 i Fremantle, Perth, Australia 

En rapport med bilder och reportage från FGC ”med de svenske Finnjolleseglarna”, kommer i 

nästa ”Ordföranden har ordet – januari 2012”. 

                                   
                                                                                                                   

mailto:webmaster@finnjolle.se


David Berg är ”länken” till FINNFARE!

 
David ”tar tiden” inför en start vid Sverige Cup-avslutningen/Sola Cup i Karlstad 17-18 september 2011 Foto: Hans Wiberg 

Vid årsmötet i samband med SM:et i Kullavik 12-14 augusti, avgick David Berg som 

förbundets kassör, som han varit sedan 2006. Tack David för din kassörsinsats under 5 år! 

 

David har efter att han avgått som förbundets kassör, tagit på sig rollen som kontaktperson 

till FINNFARE och är den som förser redaktör Robert Deaves med text, resultat och bilder. 

 

Tack David, för att du tagit på dig denna roll – som gör att i varje nummer av 

FINNFARE, finns det förnämlig Finnjollerapportering från Sverige!  

 

Svenska Finnjolleförbundets styrelse: 

Torsten Jarnstam, ordförande 

Björn Allansson, sekreterare 

Henrik Rydell, kassör  

Veine Jutmar, ledamot 

Christofer Finnsgård, suppleant 

Kontaktuppgifter till styrelsen – gå in på www.finnjolle.se / medlemmar! 

 

      Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!      

http://www.finnjolle.se/


Henrik Rydell (till vänster i svart tröja… Erik Åberg kör ”ribben”) hälsas ”välkommen 

ombord” som ny kassör för Svenska Finnjolleförbundet!

 
                                                      Foto: Torsten Jarnstam 

             

Tack till de klubbar som arrangerade Sverige cup-regattorna 2011! 
GKSS / Olympic Class Regatta i Långedrag (Sverige Cup nr 1) 

Uppsala Segel Sällskap / USS regattan (Sverige Cup nr 2) 

Kullaviks KKK (Svenskt Mästerskap 2011, Sverige cup nr 3)  

Jolleseglarna Karlstad (Sola Cup, Sverige Cup nr 4)  

Vi är mycket tacksamma, för att vi får använda era regattor för att genomföra Sverige Cupen 

för Finnjolle.  

   Svenska Finnjolleförbundet tackar för mycket bra Finnjolle regattor 2011!  

           Vi återkomma gärna och seglar era regattor under OS året 2012!  

 

                            
                     Janne Floréns ryggtavla fångad av Torsten Jarnstam, Danska Mästerskapen i Sönderborg 2010   

      Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!               



SWE 736, Johan Tillander kör hårt under EM:et i Helsingfors 2011                         Foto: Torsten Jarnstam 

 

         Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!  

 

Adam Svärd, Sverige Cup-avslutningen/Sola Cup 2011                                                                                             Foto: Tonny Nyrén 

 

Ps. Gör som ordföranden – när du betalar dina räkningar i slutet av december – betala även medlemsavgiften, ditt 

personliga segelnummer och personliga mätbrevet! 



      2012 Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!  

SWE 91, Pär Friberg kollar in SWE 14, Stefan Nordström under Sola Cup 2011                                                   Foto: Tonny Nyrén 

              Styrelsen önskar alla ”Finnlovers” 

     GOD JUL OCH ETT GOTT NYTT FINNJOLLEÅR! 

 

                            
                                                                                                  Foto: Tonny Nyrén 
Karlstad december 2011           

Seglarhälsningar SWE 111, Torsten Jarnstam, Ordförande Svenska Finnjolleförbundet 

 070 - 371 16 12   www.finnjolle.se    torsten724@yahoo.se    

http://www.finnjolle.se/
http://se.mc261.mail.yahoo.com/mc/compose?to=torsten724@yahoo.se

